

Отзыв

на автореферат диссертации Шевцовой Юлии Вадимовны
«Ранний детский кариес. Лечебно-профилактические методы коррекции»,
представленный на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 –стоматология

Актуальность диссертационного исследования. Кариес молочных зубов - самое распространенное хроническое заболевание детского возраста. Сложная многофакторная природа заболевания обуславливает трудности эффективного лечения кариеса молочных зубов, в связи с чем, автором научно аргументирована необходимость дифференцированного подхода к назначению корректирующих мероприятий у пациентов с различными типами раннего детского кариеса и с учетом факторов риска заболевания.

Новизна исследований и полученных результатов. Новизна исследования заключается в выявлении доминирующих факторов риска развития кариеса молочных зубов у детей и оценке структурно-морфологических изменений твердых тканей зубов в различные возрастные периоды.

Автором предложены новые дополнительные средства и методы с целью достижения эффективного терапевтического лечения кариеса у детей раннего и дошкольного возраста (1 патент и 4 рационализаторских предложения).

Практическая значимость работы несомненна. Работа окажется востребованной в клинической практике, так как предложенные автором комплексы для пациентов с кариесом молочных зубов позволяют осуществлять эффективное лечение и профилактику патологии согласно типу раннего детского кариеса и возрасту ребенка. Материалы изложены чётко, конкретно. Методический и методологический уровень позволяет быть уверенным в достоверности полученных результатов и их интерпретации. Выводы диссертационного исследования логически

вытекают из сущности исследования и соответствуют поставленным задачам, а практические рекомендации приемлемы для внедрения.

Заключение. На основании изложенного, можно сделать вывод, что рецензируемый автореферат Шевцовой Ю. В. на тему «Ранний детский кариес. Лечебно-профилактические методы коррекции» является научно-квалификационной работой, в которой на основании осуществленных автором исследований сформулированы и обоснованы научные положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение актуальной научной задачи стоматологии – повышение эффективности лечебно-профилактических мероприятий у детей с кариесом молочных зубов. По новизне, актуальности, объему, методическому обеспечению, научному и практическому значению работа соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14-стоматология.

Заведующая кафедрой стоматологии детского возраста
ГБОУ ВПО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

А. А. Антонова

Подпись А.А.Антоновой заверяю
Начальник отдела кадров

Л.Э.Кравцова

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО «Дальневосточный государственный медицинский университет» Минздрава России); 680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, д. 35 тел., факс (4212) 30-53-11; (4212) 22-73-24; E-mail: rec@mail.fesmu.ru; http://www.fesmu.ru.